LISTA DE EXERCÍCIOS – VOLUME
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA

1. Uma torneira do tanque de uma residência que está pingando, vaza 300 ml por dia. Considerando um mês de 30 dias, é correto afirmar que, se esta torneira não for consertada, a quantidade total de água desperdiçada ao final desse mês será, em litros, igual a:
(A) 0,09.
(B) 0,9.

(C) 9.

(D) 0,3.

(E) 3.

2. Na residência da família Alves, onde moram 4 pessoas, a água é utilizada de forma racional, com um consumo médio diário de 0,15 m³ por pessoa. Na residência vizinha, utiliza-se a mangueira de água para “varrer” a calçada e, em apenas 15 minutos, 240 litros de água são desperdiçados. Esse desperdício representa, do consumo médio diário de toda a família Alves:
(A) 1/4.

(B) 1/3.

(C) 2/5.

(D) 3/5.

(E) 5/3.
3. As duas caixas de água que abastecem um edifício comportam, cada uma, um volume de 5 metros cúbicos. Supondo que estas caixas estejam totalmente vazias, para enchê-las completamente serão necessários:
(A) 10 litros.
(B) 100 litros.
(C) 1 000 litros.

(D) 10 000 litros.
(E) 100 000 litros.

4. Uma pessoa comprou três tipos diferentes de iogurte, cada um deles numa embalagem diferente e com diferente capacidade, conforme mostra a tabela.
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A 850 mL

B 121

C 560 cm®





Sabendo-se que essa pessoa comprou apenas uma embalagem de cada tipo, pode-se concluir que a quantidade total de iogurte comprado, em litros, foi de:
(A) 2,81.
(B) 2,61.
(C) 2,53.
(D) 2,42.
(E) 2,21.

5. Um galão está com 20 litros de água e são retirados dele cinco garrafinhas com 510 ml cada uma, mais trinta copos com 230 ml cada um e duas garrafas com 1,5 litros cada uma. Considerando-se apenas essas retiradas, o volume, em litros, da água que permaneceu no galão foi

(A) 17,25.
(B) 15,75.
(C) 12,45.
(D) 9,65.
(E) 7,55.
6. Uma empresa de refrigerantes, que funciona sem interrupções, produz um volume constante de 1.800.000 cm3 de líquido por dia. A máquina de encher garrafas apresentou um defeito durante 24 horas. O inspetor de produção percebeu que o líquido chegou apenas à altura de 12 cm dos 20 cm previstos em cada garrafa. A parte inferior da garrafa em que foi depositado o líquido tem forma cilíndrica com raio da base de 3 cm. Por questões de higiene, o líquido já engarrafado não será reutilizado.

Utilizando π=3 , no período em que a máquina apresentou defeito, aproximadamente quantas garrafas foram utilizadas?

(A) 555.   
(B) 5555.   
(C) 1333.   
(D) 13333.   
(E) 133333.  

7. Um reservatório de formato cúbico tem capacidade, quando cheio, de 216 000 litros. A aresta desse reservatório deve medir:
(A) 6 m.

(B) 8 m.

(C) 10 m.
(D) 12 m.
(E) 14 m.

8. A quantidade de certo líquido, correspondente a 3/4 de um litro, será colocado em um recipiente de modo que ele fique completamente cheio. Para isso foram selecionados 3 recipientes com formas geométricas e medidas internas descritas a seguir:

I. Um paralelepípedo reto retângulo de dimensões: comprimento 15cm, largura 2,5cm e altura 20cm.

II. Um cilindro reto de raio da base 5cm e altura 10cm. (use π = 3)

III. Um cubo de aresta igual a 5cm.

Dos 3 recipientes oferecidos, atende ao que foi proposto:

(A) I e II, apenas.

(B) I, II e III.

(C) I, apenas.

(D) I e III, apenas.

(E) II e III, apenas.

9. Um estoquista, ao conferir a quantidade de determinado produto embalado em caixas cúbicas de arestas medindo 40 cm, verificou que o estoque do produto estava empilhado de acordo com a figura que segue:
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Ao realizar corretamente os cálculos do volume dessa pilha de caixas, o resultado obtido foi:

(A) 0,64 m³.
(B) 1,6 m³.
(C) 6,4 m³.
(D) 16 m³.
(E) 64 m³.

10. Em certa loja, as panelas são anunciadas de acordo com sua capacidade. Uma panela dessa loja, com a etiqueta "4 litros", tem 20cm de diâmetro. A altura dessa panela é aproximadamente:

(A) 7cm.
(B) 9cm.
(C) 11cm.
(D) 13cm.
(E) 15cm.

11. É possível usar água ou comida para atrair as aves e observá-las. Muitas pessoas costumam usar água com açúcar, por exemplo, para atrair beija-flores, Mas é importante saber que, na hora de fazer a mistura, você deve sempre usar uma parte de açúcar para cinco partes de água. Além disso, em dias quentes, precisa trocar a água de duas a três vezes, pois com o calor ela pode fermentar e, se for ingerida pela ave, pode deixá-la doente. O excesso de açúcar, ao cristalizar, também pode manter o bico da ave fechado, impedindo-a de se alimentar. Isso pode até matá-la.
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Pretende-se encher completamente um copo com a mistura para atrair beija-flores. O copo tem formato cilíndrico, e suas medidas são 10 cm de altura e 4 cm de diâmetro, A quantidade de água que deve ser utilizada na mistura é cerca de (utilize π = 3):

(A) 20 mL.     
(B) 24 mL.       
(C) 100 mL.      (D) 120 mL.
(E) 600 mL.
12. Um tanque na forma de um paralelepípedo tem as dimensões de 12 dm x 9 dm x 6 dm e está totalmente cheio de água. Um furo nesse tanque permite que a água escoe a uma taxa de 8 litros por hora, fazendo com que o tanque esvazie completamente após:

(A) 3 dias e 9 horas.
(B) 3 dias e 6 horas.
(C) 3 dias e 3 horas.

(D) 2 dias e 15 horas.
(E) 2 dias e 12 horas.

